

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й  
№ 198 (2142)  
Пятница  
22 августа  
1941 г.  
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙОННОГО КОМПЛЕКСНОГО КОЛХОЗНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 АВГУСТА

20 августа наши войска вели упорные бои с противником на Бингисепском, Новгородском, Старо-Русском, Гомельском, Одесском направлениях. По уточненным данным за 18 августа в воздушных боях сбито не 30 немецких самолето-

тов, как указывалось раньше, а 38 самолетов.

19 августа в воздушных боях сбито 27 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбито 3 немецких самолета-разведчика.

## Обеспечить скоту теплую и сытую зимовку

### Развитием животноводства заниматься по-большевистски

Животноводство наряду с зерновой отраслью хозяйства составляет основу богатства колхозов. Экономически крепок тот колхоз, который расширяет свое хозяйство, развивает все его отрасли и в первую очередь животноводство. Все фермы рентабельны, весь скот высокопродуктивный. Это положение подтверждено большинством колхозов, которые по-хозяйски, заботливо относятся к комплектованию ферм, к выращиванию молодняка, улучшению породности и созданию кормовой базы.

Время идет к зиме. Пополнение ферм, запас кормов, оборудование помещений—вопросы первостепенной важности. Оставшиеся дни августа должны быть решающими в выполнении планов развития животноводства колхозами. Сейчас нужно предвидеть стопроцентное выполнение мясоставок и замену сданного скота.

В период июля и августа во многих колхозах количество скота приросло. Взять к примеру Курлаковский колхоз «Красный кооператор», там приросло 4 головы крупного рогатого скота, «Красное знамя»—2, Спешневском колхозе «Заря»—3, в Больше-Колковском «Прогресс»—10 шт. и т.д. По району за два месяца создано 12 свиноводческих ферм. Вновь организованы фермы в колхозах «Согласие», «Красное знамя», «Ленинская смена» и других. Колхоз имени Карла Маркса вырастил и роздал по колхозам района 28 бычков, 6 телочек и 12 чистопородных свинок. Сельхозартель имени Розы Люксембург, им. 15 лет Октября (Шахманово), «Новый труд» (Красная слобода) повседневно занимаются животноводством, любовно выращивают хороший скот. Например, колхоз «Красное знамя» (пос. Красный) должен иметь по плану 35 голов крупного рогатого скота, а он имеет 42. Колхозу «Заря» планом установлено 75, а имеет 77 голов. И в последнее время еще приросло на фермы этих колхозов 5 голов. Этот факт говорит о подлинной борьбе руководства колхозов и работников животноводства за увеличение колхозного стада, за каждого животного.

В соответствии с ростом животноводства колхозы увеличивают и кормовую базу. Иначе быть не может. Сельхозартель имени Сталина, «Красный кооператор», «Красные лебеди» заложили по 150—250 цент-

неров силоса, заготовили по 1000—1500 центнеров сена. Все эти примеры достойны всеобщего одобрения, они должны быть восприняты всеми колхозниками и использованы в практике работы. Эти примеры должны быть массовыми. В равных условиях, но при заботливом отношении к делу колхозы передовики животноводства добились замечательных результатов—увеличили свои фермы количественно и улучшили качественно.

Положительных примеров много. Но вместе с тем есть и серьезные недостатки. Чем, например, будут объяснять невыполнение планов развития животноводства правления колхозов имени Фрунзе, «Красная заря» (Чай-поселок), имени Ворошилова, в которых не хватало крупного рогатого скота на 1 июля 43 головы и вместе пополнения за истекшее время выбыло еще 11 голов. Как думают продержат скот руководители Григоровского, Вершининского, Луневского колхозов не заложившие ни килограмма силоса? Почему в целом ряде колхозов не следуют примеру работников животноводства Рождественского колхоза, которые замечательно подготовили коровник, свинарник к зимовке, а сейчас по-стахановски работают в поле. Почему не применяют опыт работников ферм колхоза имени Сталина, которые поступили также похвально.

Почему в Запрудно-слободском колхозе убыло пять голов крупного рогатого скота, Завражно-слободском—5, в дер. Новой—4? Руководители колхозов попытаются объяснить это сдачей скота и поставками. Но ведь и другие тоже сдавали. Нет, такие ответы неосновательны. Это ненормальное положение в ряде колхозов объясняется прежде всего нежеланием председателей колхозов по-настоящему заниматься развитием животноводства. Занявшись уборкой урожая, забыли второй важнейший участок работы—комплектование ферм, создание кормовой базы, подготовку к стойловому периоду.

Что требуется сейчас? Все партийные и комсомольские организации, руководители колхозов должны мобилизовать всех колхозников на быстрое выполнение планов животноводства, на организацию заготовки кормов, на подготовку всех животноводческих помещений к зиме.

### ДРУЖНО ПОДХВАТИТЬ ПОЧИН ПЕРЕДОВИКОВ

Неустанно множить и увеличивать продовольственные ресурсы, дать стране и героической Красной Армии изобилие сельскохозяйственных продуктов, тем самым обеспечить разгром гитлеровских полчищ—под таким лозунгом самоотверженно трудятся колхозники и колхозницы. Идут горячие полевые работы. Но наряду с этим не забывают в колхозах и о другой отрасли сельского хозяйства—животноводстве. Не плохо развитое за последние годы общественное животноводство заботливо хранят колхозники, создают для него все лучшие и лучшие условия.

До зимы не далеко, и во многих колхозах уже приготовили для скота теплые помещения. Коллектив работников животноводства Рождественского колхоза «Борьба» с самой весны начал готовиться к зимовке скота. В Б.Мурашкинском колхозе имени товарища Сталина так заботливо отделили конюшни, что любо посмотреть. Они не только утеплили их, но выбелили и внутренность помещений, оборудовали великолепные стойла.

Когда началась уборка урожая, когда все—старые и малые—вышли в поля, работники животноводства Каз.Слободского колхоза имени 17 партсъезда тоже горячо взялись за свое дело. Они отремонтировали все скотные помещения. Животноводы сельхозартели имени Максима Горького в дни уборки урожая под руководством скотника Ф.О. Аладына утеплили скотный двор. Так же поступили в Кишкине, Красненькой, Б.Курашках и Рамешках. Если в прошлом году такие примеры были единичными, то ныне они приняли массовый характер. Это еще раз подтверждает яркое проявление патриотизма, стремление колхозников дать стране больше продукции животноводства. Во всех упомянутых колхозах полностью укомплектованы животноводческие фермы и скот дает высокую продукцию.

Почин передовиков достоин всяческой похвалы. Его надо дружно подхватить всем работникам животноводства и не дожидаясь, когда наступят дожди и холода отремонтировать все скотные дворы, обеспечить скоту теплую зимовку. Этому требует обстановка военного времени.

А. АЛАДЫН.

### РАСТЕТ И УЛУЧШАЕТСЯ АРТЕЛЬНОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

Еще совсем недавно в нашем колхозе им. товарища Жданова, Кишкинского сельсовета, дело с развитием общественного животноводства шло неважно. Сейчас положение в корне изменилось. По крупному рогатому скоту план выполнен. Запланировали приобрести еще сверх плана 5—6 голов и коренным образом улучшить продуктивность коров. Для этого приобрести быка-производителя швицкой породы.

Перевыполнен на 7 голов и план по свинополовью. Серьезно занялся колхоз птицеводством. План поголовья птиц в этом году также будет перевыполнен.

Все это позволило досрочно выполнить государственные обязательства, что очень важно сейчас, когда над страной нависла грозная опасность. Полностью за весь этот год сланы поставки мяса, масла, яиц и кобсырья.

Вместе с ростом поголовья скота расширяется и кормовая база. Кормами скот будет обеспечен полностью. По сравнению с прошлым годом заготовлено грубых кормов в три раза больше. А какие это замечательные питательные корма—виковое и клеверное сено! Кроме этого на 12 гектарах растут корнеплоды. Заложено 50 тонн силоса из дикорастущих трав, да еще засилосуем ботву корнеплодов и картофеля, огородные отходы.

Не дожидаясь когда насту-

пит осень, приготовили все помещения к стойловому периоду. В текущем году построили глинобитный свинарник. Скот будет находиться в теплых помещениях, хорошо оборудованных стойлах.

План по надоям молока из месяца в месяц, из квартала в квартал перевыполняется. Доярки тт. Бушуева А.А. и Заречкина М.В. старательно относятся к делу, особенно в дни отечественной войны. На 15 августа в среднем от каждой коровы они надоили по 1300 литров (годовой план 1600). Ясно, что производственный план по надоям молока будет значительно перевыполнен. За перевыполнение планов за предыдущие месяцы т. Бушуевой начислена дополнительная оплата—320 литров молока, а тов. Заречкиной—170 литров. Обе они добились высокого среднесуточного привеса телят—не ниже 800 граммов. Свинарщик тов. Ключников А.А. сохранил весь приплод поросят, обеспечил суточный привес каждого поросенка в 450 граммов. Коллектив работников животноводства изо всех сил старается улучшить работу, дать более высокие показатели, тем самым оказать Красной Армии помощь в скорейшем разгроме и уничтожении гитлеровских полчищ.

С. ЛАЗАРЕВ,  
заведующий фермами.

## РАБОТАТЬ НА УБОРКЕ ПО-ВОЕННОМУ

### Недопуская очередности и разрыва

Рожь и озимая пшеница на полях колхозов Григоровского сельсовета сжаты, за исключением сельхозартели «Память Парижской коммуны», где еще не сжато 20 гектаров. 19 августа в Григорове и Чай-поселке приступили к жнитву яровых культур. Уже многие участки опустели. С площади 172 гектара снопы заскирдованы, а с 102 гектаров обмолочены. В Оболкинском колхозе заскирдованы все снопы ржи и озимой пшеницы. Скирдовальщик тов. Тощнов Н. В. ежедневно укладывал в скирды по 7 тысяч снопов, выполняя норму выработки на 200 процентов. По 5 тысяч снопов скирдуют колхозники сельхозартели «Красная заря» т. т. Лупащенко и Полещук.

Руководители колхозов правильно планируют все работы,

не допускают очередности и разрывов. Вместе со скирдованием, молотью, жнитвом яровых культур развертывают и осенний сев. Сеять начали в Воронинском, Медведковском, Курлаковском и других колхозах. Успешно идет выполнение государственных обязательств. На государственный ссыльный пункт слано 639 центнеров самого лучшего зерна.

Настроение колхозников боевое. Все они работают с большим подъемом, с желанием быстрее убрать с полей богатый урожай, в срок посеять озимые культуры, досрочно сдать государству хлебопоставки и натуроплату за работу МТС, тем самым оказать реальную помощь в быстрейшем разгроме врага.

Н. Миронов,  
председатель сельсовета.

## Новое расширение американской программы вооружений

Официальные американские лица в связи с решением Рузвельта и Черчилля ускорить помощь Англии и Советскому Союзу обдумали вопрос о новом значительном расширении американской программы вооружений. На эти цели ассигновано свыше 50 миллиардов долларов. За последнее время построено много новых танковых, авиационных и других военных заводов. Как полагают, менее чем через год производство пороха в США возрастет на 1000 процентов, боеприпасов для мелкокалиберного оружия — на 1200 проц. Американская газета «Джорнел оф коммерс» предсказывает, что в конце этого года выпуск самолетов в США составит 2500 в месяц против 1460 в июле этого года.

В авиационной промышленности в настоящее время занято свыше 500 тысяч человек против 36 тысяч человек полтора года назад. Строятся новые авиационные заводы общей площадью в 16 миллионов квадратных метров. Газета пишет далее, что быстро расширяется производство станков и алюминия.

(ТАСС).

## Телеграмма греческого премьера Рузвельту

НЬЮ-ЙОРК, 18 августа. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что премьер-министр эмигрировавшего греческого правительства Цудерос прислал из Кентауна (Южная Африка) телеграмму на имя Рузвельта, в которой выражает величайшее удовлетворение встречей президента США с премьером Англии в Атлантическом океане и опубликованной им совместной декларацией. Эта декларация, отмечает Цудерос, официально признает, что военные цели союзных держав, одобренные и поддержанные друзьями, отражают чаяния свободных народов всего мира. «Мы все боремся за идеал, заканчивает Цудерос, целью которого является уничтожение методов насилия грубой силы, применяемой агрессором, а также за освобождение народов всего мира независимо от того, являются ли они сейчас нашими противниками или друзьями. Наша уверенность в победоносном исходе этой войны непоколебима».

## Гибель фашистского генерала на восточном фронте

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Как сообщает газета «Гамбургер фреденблатт», на восточном фронте убит командир дивизии охранных отрядов «СС» генерал-лейтенант Артур Мюльшерштедт.

# НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

## Истребитель Каштанов

Под вечер, когда зной начал спадать, летчик-истребитель капитан Василий Каштанов повел звено самолетов в сторону противника. Впереди шел он сам, слева и справа — летчики Горбунов и Кравцов.

Еще издали увидели они немецкий самолет-корректировщик, который кружился над нашей пехотой. Стремительной атакой звено советских истребителей сбilo корректировщик. Он загорелся в воздухе и взорвался.

Каштанов полетел дальше, снизился и обнаружил те самые немецкие батареи, огонь которых корректировал только что сбитый самолет. Батареи вели массивный огонь по нашим частям. Капитан засек на карте расположение артиллерии и лег на обратный курс.

Прибыв на свой аэродром, капитан Каштанов приказал звену подготовиться к новому полету, а сам пошел докладывать о результатах рейда. Он попросил у командования разрешения слетать еще раз и разбомбить немецкие батареи.

Разрешение было получено. Четыре ястреба ушли ввысь. Первым над батареями врага сделал заход капитан Каштанов. Стремительно нырнув, он пронесся над целью на небольшой высоте и сбросил весь свой груз. Его маневр повторили летчики Горбунов, Коновенко, Рудоманенко.

Затем истребители спустились еще ниже. Каштанов сделал второй заход и с высоты ста метров начал расстреливать живую силу врага — пехотинцев, артиллеристов, мотоциклистов.

А батареи молчали...

Василий Каштанов — один из самых лучших летчиков Н-ской истребительной части. Свыше 100 боевых вылетов, 20 воздушных боев, 5 сбитых фашистских самолетов — таково славное начало его

Еще пылает зарево пожаров над ближнем лесом, а в деревне уже появились немецкие солдаты-мародеры. Они торопливо обходят деревенские дворы, шарят в сараях, обыскивают подвалы. Закончив обход, они ссылают население грозным кличем:

— Драй петух!

Колхозники уже знают, что значат эти слова: мародеры приказывают немедленно сдать всех кур и гусей. Они хотят хорошо поесть, эти отошавшие солдаты Гитлера. Отправляясь на фронт, они вызубрили васпех несколько русских слов. Слову «петух» особенно повезло. «Драй петух» — три петуха! — повторяют они как мистическое заклинание над дымным пожарищем зажженных ими русских и украинских деревень. Слова эти запомнились, и теперь во многих местах немецких мародеров так и называют «драй петух».

Однажды вечером на переднем крае обороны молодой лейтенант говорил:

— Мы точно знаем, как распределяют алкоголики фюрера свое время. На нашем участке они получают водку часов в 11. Опьянев, они идут в атаку, но пох-



Допрос пленного немецкого солдата в штабе.

боевой деятельности.

Взаимопомощь в бою — закон для бойца и командира Красной Армии. Василий Каштанов не раз на деле доказывал, как дорога ему жизнь товарищей. Пренебрегая опасностью, рискуя собой, он, например, спас однажды от гибели летчика Гришина.

Большой группой истребители вылетели на выполнение боевого задания. Вслед за капитаном Каштановым на своих ястребах мчались летчики Гришин, Козловский, Чеботарев, Каряев и другие. Они штурмовали наземные войска противника, из пулеметов обстреливали большую мотомехколонну.

Когда истребители пошли обратно, вражеской зениткой был подбит самолет Гришина. Летчик начал планировать. Над товарищем, словно щит, реял ястребок Каштанова. Капитан вглядывался, куда сядет Гришин. Заметив ориентиры, Каштанов покружился над ним, помахал крыльями и, прихватив газу, ушел на свой аэродром.

Здесь он снарядил «У-2» и полетел за Гришиным. Тьма окутывала все внизу. Каштанову казалось, что время тянется нескончаемо медленно. Вот и мельница, возле которой приземлился товарищ.

В темноте капитан мастерски

посадили на маленькой площадке самолет. Вокруг — лес, пахотная земля, камни, река, болото. Район был занят противником. Немцы могли каждую минуту нагрянуть и уничтожить обоих летчиков.

Гришин лежал около машины: он был ранен. Каштанов бережно перенес его в кабину и под самым носом у фашистов взлетел. Вскоре он опустился со спасенным другом на своем аэродроме.

Василий Каштанов — мужественный истребитель, напористый и настойчивый боец, всегда первым навязывающий бой врагу.

Фашисты уклоняются от открытого боя, — говорит Каштанов. — А мы, советские летчики, при всяких условиях стремимся развернуть бой, потому что мы защищаем социалистическую родину, на которую коварно напал подлый враг.

В борьбе за отчизну, за великий советский народ летчик Василий Каштанов не жалеет своей жизни, презирает смерть. Потому его полеты и кончаются неизменно удачей, победой над врагом.

Недавно Василий Каштанов награжден орденом Красного Знамени.

А. Розен.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

## «Драй петух»

мелье для них начинается раньше, чем хотело бы фашистское начальство. И через полчаса на поле боя видны только трупы. Оставшиеся в живых с дикими воплями убегают назад.

Недавно во время такой пыльной атаки нашими частями был захвачен старший ефрейтор Вальтер Б.

Он был тяжело ранен в бою и в бреду повторял только одну фразу: «Гитлер взбесился, — все наступай ему, наступай...»

Вальтер Б. рассказал, очнувшись, что из его роты погибло уже больше половины кадрового состава, а оставшиеся в живых не уверены в завтрашнем дне.

Неудачливые грабители, как одержимые, стремятся к богатым советским городам, надеясь в досталь насытиться грабежом и разбоем.

В селе В., занятом немцами, шла по улице женщина с грудным ребенком на руках. К ней подошел подвыпивший немецкий унтер. Женщина заплакала от страха. Немец самодовольно улыбнулся и взял ребенка на руки.

— Мальчик? — спросил он.

Женщина со страха не могла промолвить ни слова. Немецкий

унтер рассердился, поднял ребенка и с размаху бросил его на землю.

Этот случай рассказал мне партизан, только-что вернувшийся из немецкого тыла. Кровавый след тянется за разбойниками, неизменно кричащими на развалинах временно захваченных деревень:

«Драй петух!»

Молодые фашистские головорезы, жен которых, как коров и кобыл, Гитлер собирает загонять на случайные пункты, лишены нравственных устоев. С детства их приучают убивать, насиловать, грабить.

В солдатских ранцах рядом с тощими сборниками «Афоризмов» Гитлера, которые распространяет среди фашистов начальство, все чаще находят порнографические открытки, письма непристойного содержания. В бумажнике убитого немецкого летчика был найден выданный ему оккупационными властями в Париже пропуск на право посещения публичного дома.

Суров и беспощаден приговор истории: кровью расплатятся фашистские орды за бредовые идеи своих «фюреров», больших и малых.

В. САЯНОВ.

## В фонд обороны

### На разгром врага

Колхозники сельхозартели «Ударник», Холязинского сельсовета, горячо откликнулись на призыв передовых рабочих и служащих нашей страны о создании фонда обороны. На состоявшемся собрании колхозники внесли в фонд обороны наличными 750 руб. Краткие выступления товарищей были наполнены жгучей ненавистью к фашистским варварам, которые вероломно вторглись на нашу землю.

— Я, — говорит жена красноармейца тов. Школьников А., — своим честным трудом в тылу буду помогать мужу, громить врага. Общими усилиями фронта и тыла мы быстро уничтожим озверевшие гитлеровские орды. Не топтать им наши родные земли.

Тов. Школьнова внесла в фонд обороны наличными 20 рублей. Ее примеру последовали тт. Воробьева П., Уткина М., Алюшина С. и другие.

На днях при райуполнаркомате состоялось профсоюзное собрание, на котором все члены союза единодушно приняли решение отчислять ежемесячно вплоть до полного разгрома фашизма, в фонд обороны страны свой однодневный заработок. Агенты Рогожин Ф. И., Серебряков Н. А., Леханов И. В., Понаморенко И. И., Горшков Ф. М. и Коробов А. Д. тут же внесли наличными полностью свой однодневный заработок.

Н. СЕРЕБРЯКОВ.

## НАКАЗ СЫНУ

На фронт борьбы с гитлеровскими извергами ушел мой третий сын Николай. Расставаясь с ним, я дал свой отцовский наказ:

«Пять лет работал ты колхозным конюхом, выращивал для Красной Армии хороших коней, все колхозники были довольны твоим трудом. Теперь мирную профессию ты сменил и встал в стальные ряды героической Красной Армии.

Гитлеровские бандиты, вероломно напавшие на нашу священную землю, несут бедствия, разорения, смерть и страдания нашему народу. Никакой пощады извергам и душегубам. За смерть стариков, детей и женщин, за разрушение наших сел и городов, бандиты должны понести беспощадную кару. Будь стойким бойцом и отомсти врагу за все горести, навесенные славянским народам.

Мы здесь неустанно крепим и будем крепить тыл. Дадим Красной Армии все, что от нас потребуется. Наш колхоз уже сдал 50 центнеров хлеба нового урожая. Теперь зерно пойдет на сыпный пункт бесперебойным потоком.

Надеюсь, что ты, Николай, честно выполнишь мой родительский наказ и твердо будешь стоять за Родину, честь и свободу великого советского народа».

С. Т. ЛАЗАРЕВ.

Отв. редактор  
А. А. ЛУХНОВ.